Nekuyma 1. Moaenn o6beKToB B NPOCTPAHCTBE COCTOAHUIA.

1. NMporHo3supytowme moagenn MPC.

2. C TOYKM 3peHus ynpas/iEHUA MOXKHO pa3aennTb o0bbeKkTbl Ha SISO u MIMO.

Ana o6bekToB TMNA MIMO noasaseTcs NPUHUMNNANABHO HOBass OCOBEHHOCTb —
Hann4YMe MHOTOCBA3HOCTHU, T.e. BAMAHME KaXKA0ro 13 ynpaBaaloLLMX BXOL0B Ha
Kaxkgblih Bbixod (T.e. Bce peryavpyemble BesiMdMHbI). B obuwem cnyyae Bce
ynpasAstoLwmne Bo34eNCTBUA BAMAIOT Ha BCE PEryIMPYyEMble BEIUYUHDI.

. Annapat nepeaaToyHbiX PYHKUMMN npekpacHo noaxoaunT nog SISO. MPC — 310
NPO  MHOrocBA3HOCTb. [nAa paboTbl C MHOrFOCBA3HbIMW  CUCTEMAMMU
nepeaaTtoyHble GYHKUUM He NoaxodAaT, T.K. nepedatoyHaa ¢yHkuma — SISO. B
cnydyae MIMO Hago 1Ucnonb3oBaTb MATPULbI NepeaaTodHbIX GYHKUUIA (MOXKHO
CKpUHLWOT u3 Profit Suite).
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Kpome matpuupl nepeaatovHbix PyHKLUUN eCcTb ele ogMH annapaT — MoAenu B
NPOCTPaAHCTBE COCTOAHWUMK. [AnA NPOCTOTbl Mbl €f0 PAaCCMOTPMM Ha npumepe
SISO — cucTembl, 04HAKO Aa/ibHENLIUA NEepexos K MHOTOCBA3HOCTU He Bbi3OBET
TpyAHOCTEN. AHANOIMMYHO NPU UCNONb30BAHUM MATPUYHOrO annapaTta AnAa
3aga4 perpeccum nepexoq OT MNAPHOW perpeccMm K MHOFOMEPHOWM He
noTpeboBan nepecmoTpa maT. annapara.



5. Utak, B cnyyae SISO-cuctembl OOBEKT MOXKHO oONMCaTb MNepenaToHHOM

byHKUMEn:
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6. MepepatoyHo GyHKUMM cooTBETCTBYEeT AMHeHoe OJlY € NOCTOSIHHbIMMU

KoadpPpuumeHTamu:
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7. Bmecto oaHOro A.y. BbICOKOro nopsigka MOXHO 3anucaTtb cuctemy A.y., rae

Ka)koe ypaBHeHWe cuctembl byaeT nepBoro nopaaxa:
rdx,,

— =
dt n—1
dxp—q
=
{ dt n-2
dx,
— =y
dt 1
dx
1
\ dt‘ = —Q1X1—AyXy " — Ap_1Xpn_1 — ApXy + b0u0 + blul 4ot bm
du‘l duz dum
u = — u = — e u _ —
0 ac’ 1 dt’ » “m-1 dt

Mo noBoAy U He yBepeHa, pasaMmepHoCTb (m+1).
8. B BEKTOpHOM BMAEe cucTEMA 3aMNULLETCA B BUAE:

— = Ax + Bu
1 X+ bu

—1Um-1 + bmum

9. BeKkTop X Ha3blBaeTCA BEKTOPOM COCTOAHMA cucTemMbl. OH BKAlOYaeT B cebs
NoMHYIO WMHbOpPMaAUMIO, HeobxoauMmylo ANnA NpeacKasaHus AanbHenwero
noBeAeHMa CUCTEMbl B 3aBMCMMOCTM OT YMPaBAAIOWEro BO34ENCTBUS.
HekoTopble KOMMOHEHTbl BEKTOpPa COCTOSHWA W3MEpPATCA AaT4yMKamMu.
YpaBHEHME U3MEPEHMUA CBA3bIBAET NU3MEPEHUE Y C BEKTOPOM COCTOAHMUA.

10.UTaK, B 0bLEM cnyyae MOeNb B MPOCTPAHCTBE COCTOAHUIA NPUMET BUA,

P Ax + Bu, ypaBHEHHUE CUCTEeMbI

y = CX, ypaBHeHHe U3MepeHUs

X — (n X 1)-BeKTop nepemeHHbIX COCTOAHUS,
U — (m X 1)-BeKkTop ynpaBAfAoLWmx BO34eNCTBUN,



y — (r X 1)-BeKTOp U3MepPEHUIA.
11.Paccmompum nepexod om nepedamoyHol ¢yHKyuu SISO-cucmemol 2-20
MnopsA0Ka K Moodesu 8 NpocmpaHcmee cocmosHul
W) = Y _ 1
Up) p>+2p+2
Mepegem K 3anncu B popme 06bIKHOBEHHbIX AnddepeHLnanbHbIX
YPaBHEHUN:

12.BBesem BeKTOp cocToAHMA X = (x4, Xx,). Ona SISO-cuctem ero pasmepHOCTb
paBHa MopAAKy nepegatovyHon oyHKUMW. lNocnegHUI KOMMOHEHT BeKTopa
COCTOAHMA NPOCTO pPaBeH MapameTpy Yy, a 3aTem KaxAabll oyepenHOWM
KOMMOHEHT paBeH NPOM3BOAHOW NOCNeAHEero 3aaHHOro.

X2 =Yy
dx,
X, =——
L7 dt
13.3anuwem Aa.y. o6bekTa BO BeAeHHbIX 0603HAYEHUAX:
D ox, +2
—_— X X, =U
dt 1 2 1

14.Monyymnocb ypaBHeHne nepsoro nopAagka. OKOHYaTeNbHO 3anuwem cuctemy
oay:

W gy =20, +
—=—-2x; —2x,t+u
dt 1 2 1
dx,
— x
a1
B BekTOpHOM Ppopme

dx _ _

— = Ax + Bu

dt

e= (a=wa= (2 2o=()

15.Habnogaembim napameTpom BEKTOpPaA COCTOAHWUA ABAAETCA €ero BTOPOW
KOMMOHEHT, PaBHbIN y. [103TOMY ypaBHEHME U3MEPEHUA MPUMET BUA;:
y=0 1)-%
—
MockonbKy paccmatpusanack SISO-cuctema, paamepHOCTb BEKTOpaA Yy paBHa 1.
B o6wem cnyyae ans MIMO cuctem pasmepHoOCTb Yy 6yaeT NPOM3BObHOMN.
16.MockonbKy MPC c TEXHUYECKOM TOYKM 3PEHUS KOMMbIOTEPHAA NPOrpamma, To
ONA Hee eCTeCTBEHHO NepPeNTU K AUCKPETHbIM Moaensam. AUCKpeTHaa Mmoaenb
B NPOCTPAHCTBE COCTOAHUM UMEET BUA;:

{xk+1 = /ka + Buk
Vi = Cxy



rne k = 0,1,2, ... - HOMep TaKTa, onpeaenaAoWnii ANCKPETHbIN MOMEHT
BpemeHun t = kAt, raoe At - war AUCKpeTnsauumu.

X — (n X 1)-BeKTop NepeMeHHbIX COCTOAHUA B MOMEHT BpemeHn t = kAt,
U, — (m X 1)-BeKkTop ynpasaaoLWmx BO34eNCTBUA B MOMEHT BPEMEHU t =
kAt,

Vi — (r X 1)-BeKkTop n3mepeHuii B MOMEHT BpemeHn t = kAt.

Ona guckpetHon mogenn matpuubl A, B, C MMeoT NOXOXKUM CMbICA, OAHAKO
YMC/IEHHO OHW HE PaBHbl aHANOTUYHbIM MaTPMLAM HENpepbiBHOM moaenu!
17.Mpopgonxkum npumep. Mepeseagem mogensb B NC B gucKkpeTHyto dopmy. Ona

3TOro 3agaAMMcA Nepuoaom AUcKpeTusaumm At n 3ameHMM Npou3BOAHbIe

PA3HOCTHOM annpPOKCMMaLMEN.
dxl xl (t + At) - xl (t)

= —2x,(t) — 2x,(t) + u,(t)

dt ~ At
dt = At -

x,(t + At) = (1 — 2At)x,(t) — 2Atx, (t) + Atu, (t)
{xz(t + At) = Atx,(t) + x,(t)
Mepeliaem K BpeMeHHbIM pAgam, MOJIYYEHHbIM U3 HEMpPepPbIBHbIX CUrHANOB
AVCKpeTU3aumen No BpemeHu ¢ nepmogom At.
x,(k+1) =(1—-2At)x,(k) — 2Atx, (k) + Atu, (k)
{xz (k+1) = Atx, (k) + x,(k)
O603Ha4YMM BEKTOP COCTOSHWUA AUCKPETHON moaenu
Xy = (x1(k))
x (k)
[VCcKpeTHas moaenb B NPOCTPAHCTBE COCTOAHUI NPUMET BUA,:
{xkﬂ = Ax, + Bu,
yi = Cxy

A:(l—AfAt —21At)’ =(A0t)’5=(0 0

ool

18.Ba’KHbIM HIOAHC -
19.MoxHo cdopmynmpoBaTb Mepexos OT HEMpPepbiBHOrO BPEMEHUM K
AVNCKPEeTHOMY B 06Lem cnyyae, MCNoab3ya MaTPUYHbIN annaparT:

{Ait (Xk41 — Xi) = AXy + BUy,
Vi = Cxy + DUy,
Tewy = (I, + At - AT, + At - B,
{ Vi = Cx;, + Duy,
{xk+1 = Ax, + Bu,

) Vie = L
A=, +At-4),B=At-B



